

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 244

11 декабря 1948 года

СУББОТА

Цена 20 коп.

Шире размах подготовки к выборам

Нельзя недель осталось до дня выборов народных судей и народных заседателей. 16 января 1949 года избиратели нашей области придут из избирательных пунктов, чтобы отдать свои голоса самым достойным людям, заслужившим высокое доверие народа. В настоящее время исполнкомы районных Советов депутатов трудящихся нашего города уже определили границы пунктов, образованных в каждом избирательном округе и назначили своих уполномоченных по приему и подсчету голосов. Каждый избиратель должен точно знать, на территории какого пункта он проживает, где находится центр этого пункта, кто является уполномоченным райсовета по данному участку.

Образование избирательных пунктов и назначение уполномоченных исполнкомов райсоветов по выборам народных судей и народных заседателей — одно из важных мероприятий по подготовке к предстоящим выборам. Для того, чтобы выборы прошли организованно, на высоком политическом уровне, надо своеобразно и успешно провести весь комплекс мероприятий по подготовке к ним.

В ближайшие дни должны быть опубликованы списки счетных комиссий по каждому избирательному участку. Исполнкомам райсоветов со всей серьезностью следует подойти к обозначению этих комиссий, на объективности которых будет решаться прием и подсчет голосов, а до выборов — значительная часть работы по составлению списков избирателей.

Составление списков — важнейшее дело, организованное проведение которого в немалой мере определят успешный ход выборов. Согласно Положению о выборах, «в списках избирателей включаются все

исполнкомы районных Советов должны привлечь к работе по составлению списков возможно больший актив, либо только опираться на широкие массы актива возможно провести эту работу в сжатый срок, точно, без путаницы и ошибок.

Так поступили исполнкомы Ленинского райсовета, в результате чего здесь уже начертано составление списков избирателей по всем пунктам. Исполнкомы Воронцовского и Стальнского районов райсоветов в этой работе отстали. Нужно, чтобы в ближайшие же дни они завершили упущенное и, привлекая к составлению списков большую активу, также успешно справились со столь ответственным делом.

Составляя списки, надо строго соблюдать все требования Положения о выборах.

Необходимо помнить, что уже близится срок, когда списки избирателей должны быть вывешены для всеобщего обозрения.

Нельзя откладывать и оборудование избирательных пунктов. За это дело надо взяться без промедления с тем, чтобы накануне выборов не было спешки в обеспечении пунктов необходимым инвентарем и другим, нужным для того, чтобы провести выборы строго в соответствии с избирательным законом. В этой работе обязаны принять активное участие партийные и хозяйственные организации.

На днях начнется выдвижение кандидатов в народные суды и народные заседатели. Это — ответственныйший этап предвыборной кампании. Кандидатами в члены народных судов должны быть выдвинуты авторитетные, незапятнанные ничем люди, пользующиеся доверием и способные на деле осуществлять советское правосудие. Собрания по выдвижению кандидатов должны пройти под знаком расту-

По СССР

★

365 лет со дня смерти Русского первоспечатника

□ Общественность города Львова отметила 365-летие со дня смерти русского первоспечатника Ивана Федорова, погребенного во Львове. В полиграфическом институте проходит научная сессия, посвященная жизни и деятельности Ивана Федорова.

—о—

Научно-исследовательские экспедиции

□ Молдавская база Академии наук СССР провела в этом году ряд научно-исследовательских экспедиций. Десятки выездов в различные районы республики совершили геологи и гидрологи, геодезисты и ботаники. Собран крупный гербарий, составлена карта растительности Молдавии.

—о—

Редкая находка

□ На Болыме обнаружена редкая находка. При рытье котлована найдены окаменевший череп и кости бизона. Нахodka представляет большой научный интерес. Она передана Магаданскому краеведческому музею.

—о—

Артели мастерик- вышивальщиц

□ В Рязанской области организовано 28 артелей, обединяющих около 5 тысяч мастерик-вышивальщиц. В текущем году артели дадут продукцию на 5 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

—о—

Новый чулочно-вязальный автомат

□ На Ульяновской трикотажной фабрике имени КИМ изготовлен новый чулочно-вязальный автомат. Производительность его — 60 пар чулок за 8 часов вместо 35 пар на автомате старой конструкции.

Лучшие люди нашего города



Цех сварки — передовой цех завода металлоконструкций. Сборщики и сварщики раньше других цехов на предприятии закончили программу 1948 года. Сейчас они борются за осуществление своего дополнительного обязательства — дать сверх годового плана еще несколько сотен тонн стальных конструкций.

Большую долю труда в общее дело вкладывает опытный сборщик завода Василий Перфильевич Лялин. В цех он пришел три года назад. За короткое время, освоив процесс сборки, он стал подлинным мастером своего дела.

В середине нынешнего года тов. Лялин первым в цехе выполнил производственную пятнадцатию норму. Сейчас, работая в бригаде мастера тов. Андроненко, сборщик тов. Лялин систематически вырабатывает по две и по три нормы за смену.

НА СНИМКЕ: В. П. Лялин.

Награждение машинистов Орского узла

Руководство орского паровозного депо получило телеграмму о том,

избирателей райсоветов по выборам избирательных судей и избирательных заседаний — одно из важных мероприятий по подготовке к предстоящим выборам. Для того, чтобы выборы прошли организованно, на высоком политическом уровне, надо своевременно и успешно провести весь комплекс мероприятий по подготовке к ним.

В ближайшие дни должны быть опубликованы списки счетных комиссий по каждому избирательному округу. Исполкомам райсоветов со всей серьезностью следует подойти к образованию этих комиссий, на объемности которых будет решаться успех и подсчет голосов, а до выборов — значительная часть работы по составлению списков избирателей.

Составление списков — важнейшее дело, организованное проведение которого в немалой мере определяет успешный ход выборов. Согласно Положению о выборах, «в списки избирателей включаются все граждане, мужчины и женщины, имеющие избирательные права и проживающие к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие по дню выборов 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, осведомленности, социального прохождения, имущественного положения и прошлой деятельности».

Стекло для новостроек страны

Огнеупорщики предприятий Министерства промышленности строительства ССР добились новых производственных успехов.

11 стекольных заводов — «Великий Октябрь», Горьковский имени 25-го Октября, «Дагестанские огни», Чиринтинский, Узловско-Удмуртский и другие — доорочно выполнили годовые программы. Сотни тысяч квадратных метров оконного стекла, выработанного сверх плана, они уже отправили новостройкам Урала, Сибири, Дальнего Востока, Ставрополья, Северо-Кавказа, Воронежа, Ростова-на-Дону, Смоленска, Новгорода и других восстанавливаемых городов.

За 11 месяцев прошедшего года предприятия Министерства дали производствам страны оконного стекла значительно больше, чем за весь 1947 год.

Горисполком и горком ВКП(б) рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных организаций и транспорта за ноябрь.

Победителям в соревновании промышленных предприятий союзного подчинения пришли коллективы Южнорудниколькомбината (директор тов. Дроцков, секретарь парторганизации тов. Кашунов, пред. завода тов. Иванов, секретарь комсомольской организации тов. Жиглов), Никелькомбинат перевыполнения плана ноября по всем показателям, добился выполнения на одного рабочего 123,1 процента.

За никелькомбинатом осталась переходящее Красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Среди строительных организаций подчинения признан победителем в соревновании коллектив тверской фабрики (директор тов. Байберг, секретарь парторганизации тов. Жидунова, председатель

товарищ Добкин). Швейная фабрика перевыполнила план ноября, добилась экономии материалов, перекрыла плановую выпадку.

Коллективу швейфабрики вручается переходящее Красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

В соревновании транспортных организаций на первое место вышел станция Орск (начальник тов. Ольников, секретарь парторганизации тов. Суханов, председатель тов. Вежлев, секретарь комсомольской организации тов. Селезнева): коллектив станции Орск почти втрое перевыполнил месячный план по грузам, значительно посыпал процент отправления поездов по графику. Коллективу станции Орск вручается переходящее Красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Горисполком и горком ВКП(б) отметили хорошую работу в ноябре коллективов завотов имени Чапаева, стекольных машин, металлоконструкций, электромонтажных экипажей, завода «Прокат», «Южурализилязвода», Строительного участка № 8, мельницы № 13 и артеки «Пищевик».

ближайшими сроками избирателей должны быть вывешены для всеобщего обозрения.

Нельзя откладывать и оборудование избирательных пунктов. За это дело надо взяться без промедления с тем, чтобы начатые выборы не были спешки в обеспечении пунктов необходимым инвентарем и другим, нужным для того, чтобы провести выборы строго в соответствии с избирательным законом. В этой работе обязаны принять активное участие партийные и хозяйственные организации.

На днях начнется выдвижение кандидатов в народные суды и народные заседатели. Это — ответственный этап предвыборной кампании. Кандидатам в члены народных судов должны быть выдвинуты авторитетные, незадачливыеичем люди, пользующиеся доверием и способными на деле осуществлять советское правосудие. Собрания по выдвижению кандидатов должны пройти под знаком растущего сплочения советских людей вокруг большевистской партии, советского правительства и великого народа нашего труда товарища Сталина.

Шире размах подготовки к выборам народных судов! Успешной подготовкой к ним обеспечим проведение этой важной кампании на высоком политическом уровне, дружно и организованно!

Редкая находка

□ На Болыме обнаружена редкая находка. При рытье котлована найдены окаменевший череп и кости бизона. Найденная представляет большой научный интерес. Она передана Магаданскому краеведческому музею.

Артели мастерик-вышивальщиц

□ В Рязанской области организовано 28 артелей, обединяющих около 5 тысяч мастерик-вышивальщиц. В текущем году артели дадут продукцию на 5 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Новый чулочно-вязальный автомат

□ На Ульяновской трикотажной фабрике имени КИМ изготовлен новый чулочно-вязальный автомат. Производительность его — 60 пар чулок за 8 часов вместо 35 пар на автомате старой конструкции.

Выставка произведений художников

□ В Саратове открылась выставка произведений местных художников. Представлено более 100 работ живописи, скульптуры и графики.



Цех сварки — передовой цех завода металлоконструкций. Сборщики и сварщики раньше других цехов на предприятии закончили программу 1948 года. Сейчас они борются за осуществление своего дополнительного обязательства — дать сверх годового плана еще несколько сотен тонн стальных конструкций.

Большую долю труда в общем деле вкладывает опытный сборщик завода Василий Перфилович Лялин. В цех он пришел три года назад. За короткое время, освоив процесс сборки, он стал подлинным мастером своего дела.

В середине нынешнего года тов. Лялин первым в цехе выполнил производственную пятилетнюю норму. Сейчас, работая в бригаде мастера тов. Андросенко, сборщик тов. Лялин систематически вырабатывает по две и по три нормы за смену. НА СНИМКЕ: В. П. Лялин.

Награждение машинистов Орского узла

Руководство орского паровозного депо получило телеграмму о том, что указом Президиума Верховного Совета ССР за долголетнюю и безупречную работу награждены восемь паровозчиков:

Орденом Трудового Красного Знания награжден Кининев Иван Гаврилович. Медалью «За трудовую доблесть» — Жадов Иван Васильевич, медалью «За трудовое отличие» — Беспалов Григорий Васильевич, Диренко Михаил Саввич, Зарипов Хаким Зарипович, Захаров Владимир Артемьевич, Кирченко Павел Иванович и Сороконудов Всеволод Ефимович.

Об итогах социалистического соревнования предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта гор. Орска в ноябре

товарищ Добкин). Швейная фабрика перевыполнила план ноября, добилась экономии материалов, перекрыла плановую выпадку.

Коллективу швейфабрики вручается переходящее Красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

В соревновании транспортных организаций на первое место вышел станция Орск (начальник тов. Ольников, секретарь парторганизации тов. Суханов, председатель тов. Вежлев, секретарь комсомольской организации тов. Селезнева): коллектив станции Орск почти втрое перевыполнил месячный план по грузам, значительно посыпал процент отправления поездов по графику. Коллективу станции Орск вручается переходящее Красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Горисполком и горком ВКП(б) отметили хорошую работу в ноябре коллективов завотов имени Чапаева, стекольных машин, металлоконструкций, электромонтажных экипажей, завода «Прокат», «Южурализилязвода», Строительного участка № 8, мельницы № 13 и артеки «Пищевик».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Что показала встреча с консультантами

На днях отдел пропаганды и агитации Ворошиловского района ВКП(б) созвал совещание консультантов.

Консультанты — организаторы самостоятельного изучения коммунистами марксистско-ленинской теории. Они призваны играть важную роль в налаживании партийного просвещения.

Но, как показала первая встреча с консультантами, в большинстве парторганизаций Ворошиловского района (исключением является лишь парторганизация мясокомбината) они еще не выполняют своей важнейшей задачи. Райком же упустил эту немалочисленную группу пропагандистов из поля своего внимания.

Поэтому и оказалось, что для зав. отделом пропаганды и агитации тов. Макарова многие высказанные участниками совещания (нельзя не сказать, что оно было весьма малочисленным — не позаботились видимо, о его должной организации) явились полной неожиданностью. В сносках ведь все выглядело иначе!

Особенно безотральной оказалась картина, нарисованная товарищами из железнодорожного узла.

Тов. Ростовцев, например, заявил, что он до сих пор не знает, в чем его обязанности. Группы самостоятельно изучающих и нему не привлеклено, пару раз парткомом посыпал присутствующим на занятиях кружков — и все.

— Что же я должен делать? — спрашивает он, фамилия которого значится в списках консультантов.

Другой консультант той же умовой парторганизации тов. Егоров

лишь на совещании узнал о том, что существуют какие-то программы самостоятельного изучения истории и теории большевизма, политической экономии, вопросов международных отношений, что имеются списки рекомендованной литературы по каждой теме. Партию эти пособия получили давно, но они, по видимому, «употпуши» в столовах секретаря партийного комитета тов. Третьякова и зав. парткабинетом тов. Кущука.

Особенно безотрадной оказалась картина, нарисованная товарищами из железнодорожного узла.

Тов. Ростоццев, например, заявлял, что он до сих пор не знает, в чём его обвиняют. Группы самостоятельной изучающих к нему не прикреплены, пару раз партиком посыпал присутствовать на замятках журналов — и все.

— Что же я должен делать? — вздохнув спрашивает он, Фамилия которого значится в списках консультантов.

Другой консультант той же узловой парторганизации тов. Егоров

вспоминает лекции тов. Слесарева о книге В. И. Ленина «Что делать?». На конец, почему не устраивается лекции в помощь изучающим политическую экономию, вопросы международных отношений?

Совещание показало плохую постоянную в районе работы с консультантами и отхода самим из работы. Воронежский район ВКП(б), в частности его отдел пропаганды и агитации, должны сделать из этого соответствующий вывод.

Л. Большаков.

Коммунисты обсуждают вопрос о воспитании детей

На очередном собрании партийной организации ордена Ленина механического завода обсужден вопрос о задачах коммунистов в воспитании детей. В приложении по локладу секретаря Ленинского райкома ВКП(б) тов. Бирюза выступило 9 человек. Они отметили серьезные недостатки в этом деле. Так, дети коммунистов тт. Сычева, Петрова В. И., Савельева и некоторых других не успевают, плохо ведут себя. Многие роди-

тели в том числе и члены ВКП(б), извлекли из школы. Слабо организован культурный досуг детей, внешкольная работа находится не на должном уровне. Заводская комиссия содействия школе не проявляет активности.

Собрание приняло решение, направленное на повышение роли парторганизации и каждого коммуниста в отдельности в деле воспитания подрастающего поколения.

СУД У НАС И СУД В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Советский суд коренным образом отличается от любого буржуазного суда, нынешне являющегося орудием классового господства буржуазии.

Советский суд обязан защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство СССР, установленное Конституцией СССР и конституциями союзных и автономных республик, социалистическую систему хозяйства, социалистическую собственность, права и законные интересы граждан, учреждений, предприятий и организаций.

Буржуазный суд стоит на страже интересов монополистического капитала, охраняет капиталистическую систему хозяйства и капиталистическую частную собственность, охраняет буржуазное государство и интересы эксплуататорских классов.

Роль и значение советского суда еще более возрастают теперь, поскольку в деятельности советских государственных органов выдвигается на первый план хозяйственная, организационная и культурно-воспитательная работа, углубление советской законности, борьба против частно-собственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепле-

ние социалистической базы, борьба за «трудящийся» тов. Акуличин, директор школы № 25 тов. Хренко и некоторые, другие только числятся докладчиками, фактически же в работе группы никакого участия не принимают.

—

Совещание группарторгов

На мясокомбинате организовано 18 партийных групп. Проведены выборы группарторгов. Партийными организаторами групп коммунисты избрали лучших своих товарищей: электромонтера тов. Зайцева, техника-технолога тов. Любимова, механика тов. Митрофанова, зав. складом хододилника тов. Баранова и других. Все указанные товарищи являются участниками Великой Отечественной войны, имеют правительственные награды. Партийные группы приступили к работе.

На днях партбюро мясокомбината провело совещание группарторгов совместно с секретарями цеховых партийных организаций. На совещании было обсужден вопрос о ближайших задачах партгрупп, в частности в период подготовки и проведения выборов народных судов.

—

Комсомольцы-пищевики пришли к этому дню с большими производственными успехами. Из 267 членов организации 232 работают непосредственно в цехах и почти все они перевыполняют нормы. Роль комсомольской организации во всей жизни коллектива постоянно повышается. Вместе с тем в ее работе, в деятельности комитета ВЛКСМ еще немало и существенных недостатков. Слабо поставлено политическое просвещение. Комитет комсомола недо-

умеет говорить и добиваться секретарь комитета ВЛКСМ тов. Колесникова и все выступавшие в пренесах. Признаю работу комсомольского комитета удовлетворительной, участники собрания памятали практические мероприятия для того, чтобы в короткий срок исправить имеющиеся недостатки.

Комсомольцы мясокомбината приняли вызов комсомольской организации железнодорожного узла и приняли на себя серьезные обязательства в соревновании за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ.

Избранны лучшие

В первичных комсомольских организациях района прошли отчетные и отчетно-выборные собрания. Всесторонне обсудив работу комитетов ВЛКСМ и приняв решения, направившие на ее коренное улучшение, комсомольцы пересмотрели состав руководящих органов своих организаций и поставили во главе их лучших комсомольцев-активистов.

Секретарем комсомольской организации комбината избраны председатели «Южуралзистрой»

избран стахановец тов. Сотников. В цехе № 6 завода «Прокат» комсомольцы избрали своим секретарем бригадира передовой комсомольско-молодежной бригады тов. Кудфина.

Лучшие комсомольцы-активисты избраны делегатами на районную конференцию ВЛКСМ, которая состоится 12 декабря.

А. Осипянников,
зам. отделом кадров и оргработы Ленинского райкома ВЛКСМ.

стию в суде только по наиболее важным и притом только уголовным делам, да и то не во всех странах. Присяжные заседатели, как правило, не избираются, а подбираются особыми комиссиями, состоящими из представителей суда, прокуратуры, полиции и других органов буржуазного государства. Далеко не всякий может быть присяженным заседателем: существуют имущественные, образовательные и другие цензы, устрашаются от участия в суде присяжных, безработные, лица не прожившие определенного срока в данной местности, не платящие определенного налога и т. п.

В отличие от порядка работы национальных народных заседателей, присяжные заседатели в буржуазных государствах участвуют только в вынесении вердикта (решения) о виновности или невиновности подсудимого. Все другие вопросы решаются постоянными судьями — членами коллегии.

В СССР все суды выборные. Народные суды пологоточны своим избирателям: они обязаны периодически отчитываться в своей работе перед избранными ими гражданами. Подобной демократической системы нет ни в одном из буржуазных государств. В Англии, Франции, в большинстве штатов США и в других буржуазных государствах суды все и социальную привилегию.

В буржуазных государствах национализированное положение бел嫩ка и боячка перед судом, существует расхождение в буржуазных государствах суды все и социальную привилегию.

назначаются, но даже в там, где они избираются исход выборов целиком зависит от зарубежных капиталистов и буржуазных партий, дающих средства на проведение дорогостоящей избирательной кампании.

В СССР суды независимы и подчиняются только закону. Советский закон гарантирует все необходимые условия для правильного решения дел судьями.

В буржуазных государствах суд прерывается в придаче полиции. В США и Франции во время забастовок 1947 — 48 гг. буржуазные правительства расправлялись с стачнившимися, требовавшими улучшения своего материального положения, при помощи войск, полиции, привлечь танки, слезоточевые газы. Затем на сцену выступал суд, по указке полиции осуждавший тех же участников стачечного движения, пострадавших от полицейской расправы.

В СССР право суда осуществляется на началах единого и разного для всех граждан суда, независимо от социального, имущественного и служебного положения граждан, их национальной и расовой принадлежности.

В буржуазных государствах национализированное положение бел嫩ка и боячка перед судом, существует расхождение в буржуазных государствах суды все и социальную привилегию.

В СССР судопроизводство ведется на языке союзной или автономной республики и автономной области и это обеспечивает права и интересы всех наций.

В СССР по Сталинской Конституции обвинению обеспечивается право на защиту.

В буржуазных государствах администрация обслуживает изысканным образом имущие классы. Получая в основном свое вознаграждение от капиталистов, буржуазные адвокаты все свое внимание сосредоточивают на делах, касающихся их корыстных интересов.

Между тем сложность и запутанность законов и форм судопроизводства капиталистических стран приводят к тому, что без услуг квалифицированного адвоката там обйтись трудно.

Только советский суд, являясь подлинно демократическим, служит интересам социалистического государства, неразрывно связанных с народом и осуществляющий его волю, выраженную в законах.

Предстоящие выборы народных судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитании советских граждан в духе уважения к закону.

Д. Карев.
Член коллегии Министерства юстиции СССР.

Укрепить связь школы с родителями

Первую четверть учебного года школа № 49 закончила с большим процентом не успевающих в учебе. Обсуждая этот вопрос на заседании родительского комитета, мы старались как можно глубже проанализировать причины низкой успеваемости. Завуч старших классов тов. Кухта объясняет это, отсутствием дисциплины школьника, пропусками уроков, частыми случаями невыполнения учащимися домашних заданий. Возникновение этих причин тов. Кухта почти целиком относит за счет родителей.

Понятно, что с родителей не спишется ответственность за успеваемость ребенка, за его поведение в школе и тем более вне школы. Однако воспитание сознательной дисциплины учащегося должны заниматься и школа, и каждый учитель, вся наша общественность. Неоценима роль школьных комсомольских и пионерских организаций в повышении дисциплины школьников.

В свободное от выполнения домашних заданий время ребята бегут из улицы. Трудно проследить кому-либо из домашних за их поведением. Другое дело, если ученик, выполнив основную часть домашних заданий идет в пионерский отряд, где обыкновенно организуются игры на воздухе, лыжные прогулки, занятия в кружках и т. д. Говорят о пользе такого использования свободного времени, учеников совершенно излишне, ибо каждый знает, как оно способствует развитию у детей общественности и самодеятельности, поднимает его дисциплину. Но у нас еще недостаточно хорошо представлена пионерская работа, не напажена кружковая работа.

Я, как родитель и член родительского комитета не собираюсь опровергать утверждения тов. Кухты и вполне согласен с обоснованностью предъявляемых родителям требований. Но и школа должна гораздо больше заниматься организацией внешкольной жизни детей.

Нам, членам родительского комитета, нужно глубже вникать в учебно-воспитательную работу школы.

П. Рединин,
член родительского комитета
школы № 49.

Первые итоги перестройки

(Из беседы с начальником комбината производственных предприятий треста № 1 Глазнефтегазстроя тов. Журавлевым)

Вторая половина текущего года была этапом коренной перестройки работы в комбинате производственных предприятий треста № 1 Главнефтегазстроя. Коллектив поставил перед собой задачу досрочного завершения годового плана, максимального накопления сверхплановых прибылей.

С чего началась борьба за план?

Первым делом было решено улучшить планирование работ. План для отдельных цехов мы стали доводить с четким указанием лимитов на расход сырья, вспомогательных материалов, заработной платы и затрат рабочей силы как на единицу продукции, так и на весь обем работ.

Начальники цехов, получив такой детальный план, знакомили с ним мастеров и бригадиров. По истечении месяца мы организовывали проверку исполнения плана, при этом не просто отмечали, что сделано и что не сделано, а подвергали работу всестороннему анализу.

Мы провели по всем цехам смотр организаций труда. В процессе смотра начальники цехов, мастера, стахановцы внесли ряд серьезных предложений по улучшению организации труда. В связи с этими предложениями мы произвели перевыстановку станков в столярном цехе, где ввели поточную систему изготовления деталей. Повысили ряд участков дополнительным оборудованием. В частности, установили электрическую пиркулярную пилу, которая позволила значительно снизить себестоимость ряда столярных изделий. Так, например, оконные

коробки стали обходиться по 3 рубля 93 копейки погонный метр, ниже, чем предусмотрено планом. Намного снизилась себестоимость оконных переплетов.

На карьере установили новый дробильный агрегат с мощным компрессором, что в несколько раз повысило добчу щебня.

В цехе, вырабатываем алебастр, установили питатель подачи сырья в варочный котел. Это позволило заменить ручной труд механическим и высвободить из дальнейшей операции двух подсобных рабочих. Кроме того, здесь мы перешли на замену дорогостоящего мазута дешевым гудроном. Все это вместе взятое дало снижение себестоимости одной тонны алебастра на 10 рублей, одной тонны извести — на 6 рублей.

В нынешнем году мы стали смеющим практиковать замену дорогостоящих материалов более дешевыми по цене, разумеется, без ущерба качеству работ. Так, для замещения тротуаров на заводском дворе мы перешли с железобетонных плит на стяжко-алебастровые. Это дало 3600 рублей экономии.

Мы приблизили растворные узлы к участкам, ближе к рабочим местам строителей. Это мероприятие высвободило нам много автотранспорта, занятого на перевозке раствора, превратило потерю раствора, неизбежных при дальних перевозках.

Наибольший процент в общей сумме экономии мы имеем за счет полного использования отходов. Из отходов строительных материалов, ранее шедших только на топливо,

мы теперь изготавливаем щиты, решетки, штукатурную дрань и т. д. Сократились расходы отходов и при выпуске продукции. Например, на расшивке, рационально используя щебень, мы снизили отходы на 0,7 процента.

В коллективе широко развернуто социалистическое соревнование. Соцдоговоры подвергаются систематической проверке, ход соревнования находит регулярное отражение в нашей стенной газете. На сегодня первенство держат деревообрабатывающие столярного цеха (начальник цеха тов. Миронов), завершившие годовой план. Столяры уже дали сверх плана 2000 погонных метров оконных переплетов и дверей, 300 кубометров половых досок, 5250 погонных метров дверных и оконных коробов.

Успешно работают алебастровый цех (начальник тов. Моор), заготовительный цех (начальник тов. Савинов). Персоналу высоких поэзий добились мельник по размолу алебастра тов. Заур, выполнивший свой пятилетний план, столяры т. т. Михно и Брик — по четырем годовым нормам. Мы имеем сотни стахановцев, сделавших за 11 месяцев по две годовые нормы.

Перестройка работы принесла комбинату серьезные успехи. Годовой план выполнен еще в августе и мы боремся за то, чтобы довести выполнение до 150 процентов. Убыточное в прошлом году, хозяйство сейчас работает рентабельно и начинает накапливать фонд сверхплановых прибылей.

На второй очереди трамвая

Закончив работы по первой очереди городского трамвая, коллектив дорожников управления № 8 развернул полный фронт строительства второй очереди. Идет прокладка путей, выверка линий, балластировка полотна.

Строители уже завершили укладку шпал и рельсов на участке: городок нефтяников — центральное асфальтирование прошле, в том числе и новая металлическая опора

Помощь металллистов подшефным колхозам

Завод металлоконструкций специализируется над Телловским районом, Челябинской области. В минувшую весенне-позднюю кампанию и на протяжении всего сельскохозяйственного периода работы завод высыпал своим подшефным колхозам на семь тысяч рублей инструментов и запасных частей для ремонта сельскохозяйственных машин.

РАДИОФИКАЦИЯ МАНЕВРОВЫХ ПАРОВОЗОВ

Шире размах оборононой работы

На предприятиях и в учреждениях Верхнеписковского района с каждым днем пополняются ряды добровольных оборонных обществ — ДОСАРМ, ДОСФЛОТ. Этому способствовала глубокая разъяснительная работа и проведенные организационные мероприятия.

Вступая в добровольные общества, труженики изъявляют желание обучаться одной из военных специальностей. Это облегчает первичные организации как можно лучше организовать работу оборонных кружков.

На многих предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях района созданы и работают кружки и секции, в которых молодежь, овладевая военным делом. На мясо-комбинате, в индустриальном техникуме, горэлектросети, школах №№ 49, 33, 5, лесхозе и других работают кружки радиистов, спайлеров, воронежских стрелков. Партийные организации этих предприятий и учреждений интересуются работой оборонных обществ, систематически оказывают им помощь.

Но, к сожалению, работа налажена еще не везде. На мельнице № 13, в артелях «Красный Октябрь», им. XVIII партсъезда, в горпромкомбинате нештатно прошла организация обществ, но сейчас так не ведется массовая работа, организация эти не подают и признаков жизни. А на предприятиях железнодорожного узла еще даже не созданы первичные организации новых оборонных обществ. Партийный комитет узла (секретарь тов. Третьяков) совершенно не занимается этим делом.

Душой и организаторами обороно-спортивной работы должны быть комсомольцы. Но в нашем районе этого не чувствуется. Райком комсомола (секретарь тов. Скиришин) активного участия в работе добровольных оборонных обществ не принимает. В результате на таком крупном предприятии как мясокомбинат из 500 членов ДОСАРМ только 38 комсомольцев. А всего комсомольцев в районной организации ДОСАРМ лишь 10 процентов.

Большие задачи стоят перед организациями добровольных обществ. Чтобы с честью выполнить их, надо

Телеграммы из-за границы

Народное движение во Франции в защиту мира и свободы

ПАРИЖ, 9 декабря. (ТАСС). Решение съезда защиты мира и свободы, состоявшегося в Париже 27 и 28 ноября, об организации в стране борьбы в защиту мира и свободы находит широкий отклик в народных массах Франции.

Делегаты съезда в защиту мира и свободы выступают на собраниях и выступлениях на работе съезда и о принятых им решениях. В этих собраниях принимают участие широкие слои населения. На собраниях избираются общенные советы в защиту мира и свободы из числа лиц, самых различных политических и религиозных убеждений.

Центральный руководящий орган, избранный на съезде, опубликовал коммюнике, в котором говорится, что во многих общинах уже созданы советы в защиту мира и свободы.

Совет города Имфи (департамент Иль-де-Франс), говорится в коммюнике, выступил с резолюцией, в которой указывается на необходимость получения законных reparаций с Германией.

На народном собрании в городе Ренна была принята резолюция, в которой участники собрания, напомнив об аресте двух депутатов коммунистов во время демонстрации 11 ноября и о конфискации газет «Се судар» и «Юманите», заявили о своей решимости защищать свободу и мир. Собрание выразило протест

Перед об'единительным съездом рабочих партий Польши

ВАРШАВА, 8 декабря. (ТАСС). Через неделю открывается об'единительный съезд польских рабочих партий ППР и ПСС. Готовясь к этому историческому событию, тысячи рабочих коллективов взяли на себя производственные обязательства и теперь рапортуют об их выполнении.

Крупнейшей победой явилось досрочное выполнение годовых производственных планов металлургической, металлообрабатывающей, текстильной, сахарной, бумажной и других отраслей промышленности. Угольная промышленность в целом значительно перевыполнила годовой план, усвоивший

против передачи Рурского арсенала в руки немецких фашистов.

Народное собрание в городе Амьен-Сюр-Вьен (департамент Шарантий) принял резолюцию, выражающую возмущение по поводу превращения французской армии в существо иностранного генерального штаба, а также по поводу передачи русской промышленности в руки немцев.

Андре Каррель пишет по этому поводу в газете «Юманите»: «Ни один честный наблюдатель не может скрыть, что во Франции в настоящее время развивается широкое движение в защиту мира. Это движение проявляется в разнообразных формах.

Однако во всех случаях в большей или меньшей степени проявляется огромная воля трудящихся к установлению прочного мира. Одним из наиболее выдающихся и наиболее важных проявлений этой воли является национальный съезд в защиту мира и свободы, который существует об истинном пробуждении сознания французского народа.

В борьбе за дело мира на различных фронтах коммунисты играли и играют большую роль. Будучи истинными французами и интернационалистами, они участвуют в борьбе за мир и убеждены в том, что эта борба завершится их победой. Они радостно отмечают как малопонятную вокруг священного слова «мир» об'единяется нация».

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ТЕРРОР В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПРАГА, 9 декабря. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Телепресс, с начала пограничного трибунала марксистического «правительства» Южной Кореи вынес смертные приговоры 504 человека и 110 человек приговоры к пожизненным каторжным работам. Эти цифры не включают большого числа демократов, расстрелянных полицией на месте.

Лица, прибывающие из Сеула, рассказывают, что руководители профсоюзов и демократы, выступающие против созданного американским военным властями марксистического режима в Южной Корее, вынуждены уйти в подполье, поскольку «правительство» Ли Сын Мана проводит против рабочих жестокие репрессии и террор.

Голландское правительство оправдывает голландских властей в Индонезии

ГААГА, 9 декабря. (ТАСС). Правительство Дрейса после неоднократных запросов членов парламента и протестов общественных организаций по поводу учрежденного голландскими войсками кровавого похода на мирных жителей Южного Целебеса, во время которого, по сообщениям печати, было убито 30 тысяч человек, заявило, что срочные меры против «нарушителей спокойствия» будто «были необходимы».

На конференции было рассказано об истории создания повести, ее художественном и воспитательном значении. Читатели: тт. Баллова, Пильгина, Дементьев, Кривомазов, Костили, Пахомова и другие говорили об образах Алексея Мересьева и комиссара Воробьева, показывая, как в этих образах воплощено животворное чувство советского патриотизма, воспитанное в нем в годы большевистской партии. Говорили и о других героях книги — настоящих советских людях.

В заявлении говорится, что на Целебесе имело место широкое анти-голландское подпольное движение.

—о—

Отставка премьер-министра Венгрии Лайоша Диньеша

БУДАПЕШТ, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Венгерской республики Лайош Диньеш подал президенту Арпаду Сакачишу просьбу об отставке. Отставка принята.

—о—

Данные о численности населения США

ВАШИНГТОН, 9 декабря. (ТАСС). По данным бюро переписи на 1 октября население США составило 147 миллионов 280 тысяч человек.



Белорусская ССР. В Гомеле восстановлен и сдан в эксплуатацию багно-парченый комбинат.

На снимке: общий вид здания комбината.
Фото В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вечером 6 декабря читальный зал библиотеки им. Шевченко был полон учащихся старших классов, педагогов, рабочими и служащими предприятий и учреждений города. Они пришли принять участие в обсуждении произведения Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке».

На конференции было рассказано об истории создания повести, ее художественном и воспитательном значении. Читатели: тт. Баллова, Пильгина, Дементьев, Кривомазов, Костили, Пахомова и другие говорили об образах Алексея Мересьева и комиссара Воробьева, показывая, как в этих образах воплощено животворное чувство советского патриотизма, воспитанное в нем в годы большевистской партии. Говорили и о других героях книги — настоящих советских людях.

Высоко оценивая книгу Б. Полевого, участники конференции в тоже время указали на схематичность некоторых ее образов.

Конференция прошла активно, показала глубокий интерес читателей к книге «Повесть о настоящем человеке». Читатели выразили пожелание, чтобы литературно-критические конференции проводились регулярно и чтобы одна из ближайших встреч читателей была посвящена обсуждению недавно опубликованного романа В. Ажаева «Далеко от Москвы», рассказывающего о трудовом подвиге советских людей в годы Великой Отечественной войны.

Н. Рыжкова,

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ДВУХПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА

В Новосибирск отправлен вагон Министерства финансов ССР с тиражом оборудованием. Здесь 15 декабря состоится второй тираж выигрыш Государственного двухпроцентного займа 1948 года.

Будет разыграно 918 тысяч выигрышей на сумму 447 миллионов 494 тысячи 400 рублей. В числе выигрышей 144 по 50 тысяч рублей, 720 по 25 тысяч рублей, 1800 по 10 тысяч рублей, 3600 по 5 тысяч рублей и др. (ТАСС).

Молодые швеиницы

В школе ФЗУ госшвейфабрики состоялся выпускной вечер. Производству переданы 71 молодые швеиницы. Почти все они, работая на производстве, сейчас перевыполняют нормы выработки. Часть выпускниц объединена в одну бригаду. Руководит ею тов. Чигорина. Бригада работает с опережением графика.

—о—

ПОЛУЧЕНЫ ЦВЕТОЧНЫЕ СЕМЕНА

Орский горзеленхоз получил из Москвы большую партию цветочных семян. Среди них 11 разновидностей астры, львиний зев трех сортов, вербена, виола, петуния, портулак, гиацинт и другие. Семена выработаны качественно и великолепно.

Горзеленхоз организует в ближайшие дни продажу семян. При отпуске их будут даваться консультации о правилах посева и ухода за цветами.

П. Прозорев,
технорук горзеленхоза.

Ответственный редактор

и на парламентских собраниях в городе Рени была принята резолюция, в которой участники собрания, заявившие обreste двух депутатов-коммунистов во время демонстрации 11 ноября и о конфликте газет «Се суар и Юманите», заявили о своей решимости защищать свободу и мир. Собрание выразило протест

на фронтах коммунисты играли и играют большую роль. Будучи истинными французами и интернационалистами, они участвуют в борьбе за мир и убеждены в том, что эта борьба завершится их победой. Они радостно отмечают как мало-помалу возник священное слово «мир» об'единяется нации».

Перед об'единительным съездом рабочих партий Польши

ВАРШАВА, 8 декабря. (ТАСС). Через неделю открывается об'единительный съезд польских рабочих партий ППР и ППС. Готовясь к этому историческому событию, тысячи рабочих коллективов взяли на себя производственные обязательства и теперь рапортуют об их выполнении.

Брунгейской победой явилось добросовестное выполнение годовых производственных планов металлургической, металлообрабатывающей, текстильной, сахарной, бумажной и ряда других отраслей промышленности. Успешная промышленность в целом значительно перевыполняла польский план угледобычи, а крупнейшее Домбровское угольное об'единение — свой годовой план.

Не осталась в стороне от общего движения и польская деревня. Многие сотни сел соревнуются сейчас за досрочную уплату посеменного налога, за подготовку к весеннеей посевной кампании и т. д. В процессе подготовки к об'единительному съезду рабочих партий по инициативе рабочих металлургического завода имени Костюшко возникло новое движение — нефтью промышленных предприятий над селом.

В здании политтехникума, где состоится съезд партий, готовится ряд выставок, которые покажут путь польского рабочего движения к единству, шестидесятый план экономического развития страны и т. д.

Американская военная администрация препятствует мероприятиям по социализации промышленности в Гессене

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Вибодама, американская военная администрация запретила немецкой администрации Гессена (американская зона), без предварительного разрешения американцев проводить мероприятия по социализации. Исполнительный обязанности руководителя военной администрации земли Гессен Франц Шиза передал премьер-министру Гессена Христиану Штоку (СДП). В приказе указывается, что администрация Гессена, а также офицеры, офи-

циальные лица или служащие не должны предпринимать какие бы то ни было шаги по социализации какой бы то ни было собственности, предусматриваемой статьями 39-й и 41-й гессенской конституции, не получив предварительно санкции военной администрации. Эти две статьи конституции или соответствующий закон, предусматривающие социализацию угольных и стеклоплавильных предприятий, были в тот момент, когда они вступили в силу, одобрены военной администрацией.

Арест бывшего японского премьер-министра Асида

ТОКИО, 8 декабря. (ТАСС). Токийская прокуратура арестовала бывшего премьер-министра Хитоси Асида и двух членов парламента — Айттаро Китамура (семиратистическая партия) и Тойодзиро Кавакаси (новая либеральная партия), обвинявших в получении крупных взяток от одной японской фирмы.

Агентство Дзицэй Цусин сообщает, что вчера прокуратура направила премьер-министру Писидзу

письмо с требованием разрешить арест членов парламента Бакэй Танака (либерально-демократическая партия), ушедшего 29 ноября с поста заместителя начальника управления генерального прокурора. Танака обвиняется в том, что при рассмотрении законопроекта о государственном контроле над угольным пиратом он получил от угледобывающего промышленника Сигенобу Бисса взятку в 1 миллион иен.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

издательством и воспитательном значении. Читатели: тт. Балдова, Пыгунина, Дементьев, Кривомазов, Костицы, Пахомов и другие говорили об образах Алексея Мересьева и комиссара Вербовца, показывая, как в этих образах воплощено животное чувство советского патриотизма, воспитанное в юности издревле большевистской партией. Говорили и о других героях книги — настоящих советских людях.

В заявлении говорится, что на Целебесе имело место широкое анти-голландское подпольное движение.

— о —

Отставка премьер-министра Венгрии Лайша Диньеша

БУДАПЕШТ, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Венгерской Республики Лайш Диньеш подал президенту Арпаду Сакашичу прошение об отставке. Отставка принятая.

— o —

Данные о численности населения США

ВАШИНГОН, 9 декабря. (ТАСС). По данным бюро переписи на 1 октября население США составляло 147 миллионов 280 тысяч человек. Впервые девять месяцев этого года ежемесячный прирост населения сократился на 33 тысячи человек по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

— o —

Краткие сообщения

□ В Голландии создан комитет под названием «Помогайте Индонезии». Во главе комитета стоят видные общественные деятели, писатели, инженеры.

□ Бельгийский парламент лишил парламентской неприкосновенности двух депутатов-коммунистов за участие в демонстрации против показа антисоветского фильма «Железный занавес». Депутатам угрожает арест.

□ В Париже состоялось торжественное собрание четырех тысяч армян, посвященное 28 годовщине Армянской ССР.

□ Член Центрального комитета японской компартии и бывший член японского парламента Тери Такакура, находящийся в тюрьме, обявили 6 декабря голодную забастовку.

□ В последние недели в Шанхае закрывались все новые табачные фабрики. Закрытие этих фабрик угрожает существованию 60 тысячам рабочих.

□ В Пхеньяне состоялся торжественный прием офицеров по случаю проводов частей Советской Армии. На прием присутствовали члены правительства во главе с премьер-министром Ким Ир Сеном.

художественном и воспитательном значении. Читатели: тт. Балдова, Пыгунина, Дементьев, Кривомазов, Костицы, Пахомов и другие говорили об образах Алексея Мересьева и комиссара Вербовца, показывая, как в этих образах воплощено животное чувство советского патриотизма, воспитанное в юности издревле большевистской партией. Говорили и о других героях книги — настоящих советских людях.

Высоко оценивая книгу Б. Полевого, участники конференции в то же время указали на схематичность некоторых ее образов.

Конференция прошла активно, показав глубокий интерес читателей к книге «Повесть о настоящем человеке». Читатели выражали пожелания, чтобы литературно-критические конференции проводились регулярно и чтобы она из ближайших встреч читателей была посвящена обсуждению недавно опубликованного романа В. Алакина «Далеко от Москвы», рассказывающего о тружовом подвиге советских людей в годы Великой Отечественной войны.

Н. Рыжикова, зам. зав. библиотекой имени Шевченко.

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 2 — «Новая Албания».

Пользуйтесь услугами телографа!

К услугам населения города горконтакта связи и все почтовые отделения связи открыты прием местных внутригородских телеграмм.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

Горконтакта связи открыты дополнительные пункты для переговоров по междугороднему телефону с городом Чкаловым и районами области в следующих почтовых отделениях:

отделение связи № 1 — поселок «Южуралтяжстрой»;

отделение связи № 2 — поселок никель-комбината;

отделение связи № 3 — поселок Локомотив;

отделение связи № 7 — поселок завода им. Чкалова;

отделение связи № 8 — ж. д. поселок ст. Орск;

отделение связи № 9 — поселок масложибкомбината.

Заказы на междугородние переговоры принимаются в этих почтовых отделениях связи с 9 час. утра до 8 час. вечера.

Горконтакта связи.

ОРСКОМУ ЗАБОДУ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

требуются инженеры-механики, инженеры-строители (на руководящую работу);

рабочие-литейщики всех специальностей, станочники, разнорабочие, слесари-инструментальщики и токари-универсалы; охранники и пожарники;

опытные бухгалтеры и машинистка.

Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, отдел кадров завода «Орсксельмаш».

Молодые швейницы

В школе ФЗУ гостевая фабрика состоялся выпускной вечер. Производству переданы 71 молодая швейница. Почти все они, работая на производстве, сейчас перевыполняют нормы выработки. Часть выпускниц об'единена в один бригаду. Руководит ею тов. Чигорина. Бригада работает с опережением графика.

ПОЛУЧЕНЫ ЦВЕТОЧНЫЕ СЕМЕНА

Орский горзеленхоз получил из Москвы большую партию цветочных семян. Среди них 11 разновидностей астры, львиний зев трех сортов, вербена, виола, пепуния, портулак, тюльпан и другие. Семена высокого качества и великолепия.

Горзеленхоз организует в ближайшие дни продажу семян. При отпуске их будут даваться консультации о правилах посева и ухода за цветами.

П. Прозоров, технорук горзеленхоза.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН.

Завкому профсоюза «Южуралникель»

требуется на постоянную работу в клубе киномеханик. Об условиях узнать в завкоме или в клубе никелькомбината.